
 

 

Reporte Ejecutivo de Resultados 

Cuantitativos 



  

2 
 

 

 

Tabla de Contenido 

 

 

I. Presentación ............................................... 4 

 

II. Introducción .............................................. 6 

 

III. Metodología ............................................. 8 

 

IV. Resultados .............................................. 10 

Bloque 1 ......................................................... 11 

Bloque 2 ......................................................... 41   

Bloque 3 ......................................................... 71   

Bloque 4 ......................................................... 87   

Bloque 5 ......................................................... 112   

 



  

3 
 



  

4 
 

 

I. Presentación 
 

Entre los fines de la Comisión Estatal Electoral (CEE) se encuentra 

coadyuvar en la promoción y difusión de la cultura democrática, así como 

de los derechos y obligaciones de carácter político-electoral de los 

ciudadanos. 

 

A partir de este mandato de la Ley Electoral para el Estado de Nuevo León, 

resulta necesario tener una valoración del comportamiento electoral en la 

entidad. En cumplimiento de lo anterior, se propone la realización de una 

encuesta sobre los perfiles del electorado nuevoleonés. 

 

El objetivo general es conocer las condicionantes y motivaciones del 

comportamiento electoral de la ciudadanía de Nuevo León. 

 

Para alcanzar el objetivo planteado se utilizó un instrumento de medición 

de carácter mixto, que implicó la realización de una encuesta 

representativa de la ciudadanía de Nuevo León a la que acompaña un 

acercamiento cualitativo a través de la implementación de grupos de 

enfoque. Se presentan aquí únicamente los resultados de la encuesta. 
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II. Introducción 

 

El presente documento muestra los resultados que se obtienen de la 

aplicación de una encuesta estructurada y diseñada por la CEE con el 

apoyo de personal académico de la Universidad Autónoma de Nuevo León 

(UANL) y el Instituto Tecnológico y de Estudios Superiores de Monterrey 

(ITESM), enfocado a conocer el perfil del electorado nuevoleonés, así como 

el ambiente democrático y político en el estado de Nuevo León y su 

perspectiva no sólo del estado sino del país.  

 

Con el fin de conocer la situación actual, posturas y preferencias de las y los 

ciudadanos, se plantea un instrumento que consta de 72 preguntas, 

divididas en cinco bloques que hacen referencia a:  

 

1) El interés y conocimiento sobre el estado de la democracia 

y los procesos electorales 

2) Usos y costumbres del voto 

3) Experiencias significativas para la vida democrática 

4) Introspección a valores y percepción de política y actores 

políticos  

5) Aspectos demográficos.  

 

Las secciones fueron aplicadas a los y las ciudadanas mayores de 18 años, 

de ambos sexos, con al menos un año de residencia en el estado de Nuevo 

León.  

 

Este trabajo presenta los resultados de la encuesta Perfiles del Electorado 

Neoleonés 2021-Cultura Política de la Ciudadanía en el Nuevo Contexto 

Electoral obtenidos del levantamiento de campo por parte de MMT 

Soluciones, S.A. de C.V. 
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III. Metodología 
 

Con el objetivo de conocer y cuantificar las condicionantes y motivaciones 

del comportamiento electoral de la ciudadanía en el estado de Nuevo 

León, se utiliza un análisis de estadística descriptiva y de frecuencias con el 

objeto de contextualizar y dimensionar los hallazgos de cada uno de los 

bloques del cuestionario.  

 

Los datos sociodemográficos y de percepción electoral, así como las 

experiencias, usos y costumbres del voto se obtuvieron del levantamiento de 

campo por parte de la empresa consultora MMT Soluciones S.A. de C.V., 

obteniendo una participación ciudadana de 1,110 personas.  Este estudio 

corresponde a una investigación de tipo transversal y de carácter no 

experimental, ya que no se les da seguimiento a los y las ciudadanos 

encuestados en una cohorte del 10 a 22 de mayo de 2021, estableciendo 

12 días del levantamiento de campo.  

 

Para ello, se realizó un muestreo por conglomerado de tipo bietápico, una 

técnica de muestreo probabilístico. La estrategia implementada fue la 

localización de los lugares de mayor afluencia en cada uno de los 

municipios de Nuevo León (véase Ficha Técnica).  
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Empresa 

encuestadora 
MMT Soluciones S. A de C.V. 

Población sujeta a 

estudio 

Ciudadanos mayores de 18 años. Ambos sexos, con una residencia de al 

menos un año en el estado de Nuevo León. 

Tipo de estudio Cuantitativo (Aplicación de estadística descriptiva). 

Técnica de 

recolección de datos 

La técnica a utilizada fue presencial (cara a cara) con cuestionario 

estructurado asistido por equipo móvil, aplicado por personal de MMT 

Soluciones capacitados exprofeso. En respuesta a la coyuntura actual, 

todos los encuestadores y supervisores del levantamiento trabajaron con 

las medidas sanitarias e higiene recomendadas por las autoridades 

estatales, sin riesgo de contagio y/o propagación del COVID-19. 

Marco muestral 
Ciudadanos mayores de 18 con una residencia de al menos un año en el 

estado de Nuevo León  y validado con su credencial de elector vigente. 

Diseño de muestra 

Probabilístico por conglomerados. El proceso de selección de las 

personas se realiza usando un diseño de muestreo aleatorio simple, 

implementando el muestreo bietápico (en la primera etapa se selecciona 

el conglomerado y en la segunda las personas del conglomerado) en los 

puntos de afluencia de los municipios del estado de Nuevo León.  

Tamaño de muestra 
Tomando en consideración el corte del último listado nominal (LN) de abril 

del 2021, el tamaño de la muestra fue de 1,110 encuestas para el estudio.  

Margen de error 
El margen de error de la encuesta será de +/- 3 puntos porcentuales al 

95% de confianza estadística. 

Trabajo de campo Del 10 al 22 de mayo. 

Distribución de 

muestra 

La distribución de la muestra se realizó de manera proporcional 

considerando el universo registrado por municipio en el listado nominal 

(LN) de abril del 2021, y a su vez, distribuida en las seis regiones en que 

está definido el estado por parte de la Comisión Estatal Electoral el cual 

quedó de la siguiente manera. 

 

Región LN 2021 % Encuestas 

Región Metropolitana 3,429,412 82% 911 

Región Sub-Metropolitana 268,138 6% 70 

Región Norte 58,418 1% 15 

Región Noreste 131,407 3% 35 

Región Citrícola 210,303 5% 55 

Región Sur 92,006 2% 24 

 4,189,684 100% 1,110 
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IV. Resultados 

 

 

Bloque 1  

Interés y conocimiento sobre el 

estado de la democracia y los 

procesos electorales. 
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1. ¿Cuál diría usted que es el problema más importante que enfrenta el país 

hoy en día?  

Los problemas que la población electoral considera más importantes que enfrenta 

actualmente el país y el estado de Nuevo León son la corrupción, la delincuencia 

(secuestros, homicidios y robos), la economía y los fenómenos naturales, con 

participaciones de 19.0%, 11.9%, 11.7% y 11.6%, respectivamente. 

Gráfico 1. Problemas más importantes que enfrenta el país. 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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Respecto a los problemas relevantes en el estado de Nuevo León, coinciden la 

corrupción y la delincuencia como los dos primeros lugares con 17.2% y 15.9%, 

respectivamente. En tercer y cuarta posición, la población electoral identificó los 

fenómenos naturales con 15.5% y la economía con 10.6 (Gráfico 2). 

 

Gráfico 2. Problemas más importantes que enfrenta Nuevo León. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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2. ¿Considera usted que hoy en día vivimos en una democracia?  

Cuando se consultó respecto a que, si el día de hoy se vive en una democracia en 

nuestro país, 61.7% de los encuestados considera que sí, mientras que el 37.2% 

percibe lo contrario. Solo 1.1% de los entrevistados no sabe definir si vivimos o no en 

una democracia. En cuanto al estado y al municipio se refiere, se revelan 

porcentajes similares a los del comportamiento nacional puesto que el 61% y 63% 

de los encuestados considera que, si vivimos en una democracia en Nuevo León y 

a nivel municipal, respectivamente. Mientras que el 37.7% percibe que en el estado 

no se vive una democracia y, el 35.6% que en la actualidad no se vive una 

democracia a nivel municipal (Gráfico 3).  

 

Gráfico 3. Vivimos en una democracia. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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3. ¿Con cuál afirmación está más de acuerdo?  

El 41.4% de los ciudadanos consultados consideran que la democracia es preferible 

a cualquier otra forma de gobierno, el 22.8% consideran que ambas son lo mismo, 

16.8% indicó que, bajo algunas circunstancias, un gobierno autoritario es preferible 

y 11.9% consideran que no importa el tipo de gobierno que tenga (Gráfico 4). 

 

Gráfico 4. Formas de gobierno. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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4. En una escala en donde 1 es totalmente en desacuerdo y 10 es totalmente de 

acuerdo ¿Qué tan de acuerdo se encuentra con las siguientes frases? 

a. La democracia es más importante que el desarrollo económico. 

Al cuestionar respecto a si la democracia es más importante que el desarrollo 

económico, el 8.6% de los encuestados están en total desacuerdo y el 7.5% está 

totalmente de acuerdo. En contraste, 15.4 se inclinan al nivel 8 y 15.0% al nivel 9 

(Gráfico 5). 

 

Gráfico 5. La democracia es más importante que el desarrollo. 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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b. Un gobierno autoritario permite alcanzar más rápido el desarrollo 

económico. 

Para conocer la posición de la población frente a la suposición de que un gobierno 

autoritario alcanza más rápido el desarrollo económico, el 10.0% está en total 

desacuerdo. Porcentajes relevantes se ubican en los niveles medios, por ejemplo, 

8 con 15.2% y 6 con 12.8% de los encuestados (Gráfico 6). 

 

Gráfico 6. Gobierno autoritario alcanza el desarrollo económico. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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c. A los/las gobernantes los elegimos para que tomen las decisiones importantes 

por nosotros. 

Ante la afirmación de que elegimos gobernantes para que tomen las decisiones 

importantes por nosotros, se observa que 24.5% está totalmente de acuerdo, 

mientras que apenas el 2.7% está totalmente en desacuerdo. Asimismo, 19.1% y 

16.2% indicaron 9 y 8, respectivamente como respuesta.  

 

Gráfico 7. Elegimos gobernantes para la toma de decisiones importantes. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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d. Los/las gobernantes pueden aprovecharse de su puesto siempre y cuando 

hagan cosas buenas. 

El 15.7% de los entrevistados están en total desacuerdo con que los gobernantes 

puedan aprovecharse de su puesto siempre y cuando hagan cosas buenas. 

Destaca que el 10.4% señaló que están totalmente de acuerdo con esta 

aseveración.   

 

Gráfico 8. Que los gobernantes se aprovechen mientras hagan cosas buenas. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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e. La ciudadanía se ejerce votando en las elecciones. 

Para conocer lo que la población considera ser ciudadano se establecieron 

algunas consideraciones que se analizaran a continuación. En primer lugar, los 

encuestados están totalmente de acuerdo en que ser ciudadano es votar en las 

elecciones con participaciones del orden de 23.4%. Con 18.6% y 19.1% destacan 

respuestas de 9 y 8, respectivamente. Cabe destacar que el resto de las respuestas 

obtuvieron menores porcentajes según disminuye el nivel de acuerdo con esta 

afirmación. Hay una inclinación fuerte a estar de acuerdo, ya que el porcentaje de 

los niveles en desacuerdo (1, 2, 3 y 4) concentran el 9.5% de participación (Gráfico 

9). 

 

Gráfico 9. La ciudadanía se ejerce votando en las elecciones. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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f. La ciudadanía se ejerce al hablar sobre política. 

Al considerar la afirmación de que ser ciudadano es hablar sobre política, el 9.1% 

de los encuestados está totalmente de acuerdo, mientras que el 5.7% afirmaron 

estar totalmente en desacuerdo. El mayor porcentaje se le adjudicó al nivel 8 con 

16.2%. 

 

Gráfico 10. Ser ciudadano es hablar sobre política. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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g. La ciudadanía se ejerce al ayudar a resolver problemas de la comunidad. 

Al plantear que ser ciudadano es resolver problemas de la comunidad, se observa 

que la respuesta del nivel 8 obtuvo mayor participación con 22.3%. El total de 

encuestados que afirmó estar de acuerdo con este argumento fue de 14.1%. En 

contraste 2.5% estuvo en total desacuerdo con esta afirmación.  

 

Gráfico 11. Ser ciudadano es resolver problemas de la comunidad. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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h. La ciudadanía se ejerce al pagar impuestos. 

Se observa que el 18.4% de los entrevistados están totalmente de acuerdo con esta 

afirmación, seguido de notables 17.2% y 16.8% de los niveles 9 y 8, respectivamente. 

Del nivel medio hacia los que están totalmente en desacuerdo suman un total de 

22.9% de la participación. 

 

Gráfico 12. Ser ciudadano es pagar impuestos. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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i. La ciudadanía es ejercer derechos. 

Asimismo, los encuestados consideran que la ciudadanía es ejercer derechos, 

puesto que el 29% afirmó estar totalmente de acuerdo. Del nivel 8 al 10 se 

concentran dos terceras partes de la participación, lo que evidencia la elección 

positiva por esta aseveración. 

Gráfico 13. Ser ciudadano es tener derechos. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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j.  La democracia permite alcanzar el desarrollo económico. 

Por último, al afirmar que la democracia permite alcanzar el desarrollo económico, 

los encuestados tienden a estar de acuerdo con este argumento, puesto que las 

participaciones más altas las obtuvieron el nivel 9 con 20.2%, mientras que la total 

aceptación de esta aseveración estuvo ligeramente por debajo con 18.6%. A 

penas el 1.1% de los encestados señalaron que está totalmente desacuerdo con la 

misma. 

 

Gráfico 14. La democracia permite alcanzar el desarrollo económico. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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5. En una escala en donde 1 es muy insatisfecho y 10 es muy satisfecho, ¿Qué tan 

satisfecho se encuentra con el funcionamiento de la democracia en México, en el 

estado de Nuevo León y en el municipio donde vive? 

El nivel de mucha insatisfacción respecto de la democracia en el país correspondió 

a 6.4% de los consultados. Asimismo, si se consideran los niveles de 5 hasta el de 

total insatisfacción, se observa que el 41.5% percibe notas negativas. Por su parte, 

el nivel 8, que está asociado a una nota positiva alta obtuvo una participación de 

16.9%, la más alta. En contraste, apenas 3.2% de los entrevistados están muy 

satisfechos con el funcionamiento de la democracia en México. 

 

Gráfico 15. Satisfacción de la democracia en México. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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En el caso de la satisfacción del funcionamiento de la democracia en el estado de 

Nuevo León, se observa una tendencia a mayores porcentajes en los niveles de 

mayor satisfacción, partiendo del nivel 5 con 11.7% de la participación, hasta el 

nivel 9 donde comienza a descender el nivel de satisfacción (9.9%). Mientras que 

apenas el 3.7% de los encuestados afirmaron estar muy satisfechos (Gráfico 16). 

 

Gráfico 16. Satisfacción de la democracia en Nuevo León. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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A nivel municipal, se observa la misma tendencia que a nivel estatal, destaca el 

nivel 8 de satisfacción de la democracia con una participación de 19.2%. El 5.4% 

de los consultados señaló que esta muy satisfecho al respecto, mientras que el 6.4% 

indicó mucha insatisfacción.  

 

Gráfico 17. Satisfacción de la democracia municipal. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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6. En las elecciones hay personas que votan por el mismo partido político para 

todos los puestos y hay otras personas que votan por distintos partidos políticos, 

dependiendo del candidato/a. ¿Usted con cuál se identifica más? 

El 64.9% de los encuestados vota por distintos partidos. Sin embargo, 27.5% de los 

encuestados votan por el mismo partido para todos los puestos.  

 

Gráfico 18. Forma de votar. 

 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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7. Mucha gente se siente cercana a algún partido político durante un largo periodo 

de tiempo, aún y cuando a veces vote por uno diferente. En su caso, ¿usted se 

siente más cercano a un partido político que a otros? 

El 60.5% de los encuestados no se siente cercano a algún partido político, mientras 

que 34.2% afirmó sentir cercanía por algún partido en específico, aun cuando en 

periodo electoral su preferencia sea una diferente. 

 

Gráfico 19. Sentido de cercanía con partidos. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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7-A. ¿Hacia cuál partido se siente más cercano?  

Quienes mencionaron sentirse cercanos a algún partido político se identificaron 

con el Partido Revolucionario Institucional (13.6%) y Partido Acción Nacional (8.5%). 

Sin embargo, lo relevante es que dos terceras partes de los consultados no se siente 

cercano a ningún partido político.  

Gráfico 20. Partido político con que se siente cercano. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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7-B. En una escala del 1 al 10, donde 1 es nada cercano y 10 es muy cercano, 

¿qué tan cercano/a se siente usted a ese partido? ¿Diría que es…? 

Respecto a las personas que mencionaron ser cercanos a algún partido, 9.6%, se 

siente muy cercanos, mientras que con una participación de 9.8%, el nivel 9 lideró 

las respuestas. Cabe destacar que, para este análisis, solo se consideraron las 

respuestas de 380 personas porque para el resto (730), no hay registro de respuesta.  

Gráfico 21. Cercanía con el partido político de su participación. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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8. ¿Cuál sería la principal razón por la cual simpatiza con ese partido político? 

Respecto a las personas que mencionaron simpatizar con un partido político, la 

principal razón fue por tradición familiar con apenas 8%, la segunda con 5.2% fue 

por las propuestas y, con 5.1%, las preferencias se decantaron por el candidato. 

Con participaciones aun menores, emergen razones como credibilidad, ayuda y 

apoyos, entre otras.  

 

Gráfico 22. Razones por la cual simpatiza con ese partido político. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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9. ¿Usted ha votado por algún candidato/a sin importar su partido? 

El 53.7% sí ha votado por candidatos sin importar su partido y el 42.5% no lo ha 

hecho, el resto no sabe o no contestó. 

 

Gráfico 23. Ha votado por candidatos sin importar partido. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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9-A. ¿Por qué razón? 

El 31.4% de los entrevistados han votado, principalmente, por candidatos con 

liderazgo, confiabilidad, honestidad y experiencia sin importar el partido político. 

Otras características importantes son el carácter, inteligencia y que esté 

comprometido con el estado, así como la empatía que proyecta. Pocas personas 

asignan importancia al género del candidato.  

 

Gráfico 24. Razones para votar por candidatos sin importar partido 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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9-B. En una escala del 1 al 10, donde uno 1 es muy débil y 10 es muy fuerte, ¿qué 

tan fuerte es su identificación con ese candidato/a? 

A pesar de que algunas personas deciden votar por candidatos según ciertas 

características que les agradan y sin importar su partido político, sólo el 5.3% de los 

participantes consideran muy fuerte su nivel de identificación con el candidato. El 

44% de la participación tiende a sentirse identificado (del nivel 6 hasta muy fuerte).  

 

Gráfico 25. Identificación con candidato. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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10. ¿Por qué partido usted nunca votaría? 

En contraste con las preguntas anteriores, se cuestionó a los entrevistados sobre por 

cuál partido nunca votaría, el 27.2% de la participación afirmó que nunca votaría 

por el Partido Revolucionario Institucional, sin embargo, destaca que el 16.7% de los 

consultados no sabe por cuál partido político nunca votaría. En el tercer peldaño 

con 12.2% se ubica el partido Movimiento de Regeneración Nacional y, aquel que 

obtuvo la menor participación fue Nueva Alianza con menos de 2%. 

 

Gráfico 26. Partido por el que nunca votaría. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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11. En una escala del 1 al 10, donde 1 es nada interesado y 10 es muy interesado, 

en general, ¿qué tan interesado está usted en la política? 

Al preguntar respecto al interés que tienen los encuestados por la política, se 

observa que el grado de interés con mayor porcentaje es el 8 con 16.7%, apenas 

el 3.1 por ciento señaló que está muy interesado, mientras que el 5.4% mencionó 

que esta nada interesado. Destacan, además, los niveles 6 y 7 con 14.9% y 14.2%, 

respectivamente; lo cual prescribe una ligera tendencia hacia el interés por la 

política. Lo cual se valida con que el 58% respondió entre los niveles de 6 hasta muy 

interesado. 

 

Gráfico 27. Interés en la política. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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12.- ¿Con qué personas acostumbra a hablar de asuntos políticos? 

Para conocer los grupos de personas con las que los ciudadanos acostumbran a 

hablar de temas políticos, se preguntó al respecto con lo cual se obtuvo lo 

siguiente: 13% de los entrevistados habla mucho de política con su familia y con sus 

amigos 7.2%. El 54.3% considera que es un tema que no se debe abordar con los 

compañeros de estudio. Asimismo, el 34.4% considera que no es adecuado 

intercambiar opiniones con sus compañeros de trabajo. 

Esta misma tendencia se marca al cuestionar si habla de política con sus contactos 

en redes sociales, los encuestados afirman no hablar con sus contactos en redes 

sociales (51.4%), aun cuando es uno de los medios utilizados por los partidos para 

promover sus campañas. Sin embargo, la tendencia no es del todo negativa, pues 

35.9% de los encuestados afirma hablar poco o algo de política con sus contactos 

en redes sociales. 

 

Gráfico 28. Personas con las que habla de política (porcentaje). 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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13. Y en particular, ¿qué tanto está siguiendo las campañas para las elecciones 

de este año? 

También se cuestionó a los entrevistados respecto al seguimiento que le están 

dando a las campañas electorales de este año, y se obtuvo que, para elecciones 

locales, el 37.7% da algo de seguimiento, mientras que, a nivel federal, el 35.9% 

consideró que no da seguimiento a las campañas. En cuanto a los porcentajes 

asociados a mucho seguimiento, el 16.8 de los encuestados así lo hace a nivel local, 

mientras que apenas el 7.7% lo hace a nivel federal.  

Gráfico 29. Seguimiento de las campañas local y federal. 

 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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14. Sabemos que algunas veces las personas no pueden ir a votar el día de la 

elección. ¿Usted votó en las elecciones locales de 2015? 

Como parte del presente estudio, la pregunta referente a si los ciudadanos 

encuestados votaron en las elecciones locales de 2015, el 75.8% de los encuestados 

sí participó en las elecciones de 2015 y 22.2% no lo hizo. 

 

Gráfico 30. Asistencia a votar en 2015. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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15. Sabemos que algunas veces las personas no pueden ir a votar el día de la 

elección. ¿Usted votó en las elecciones locales de 2018? 

Asimismo, respecto de las elecciones locales de 2018, el 82.9% de los encuestados 

sí participó en las elecciones de 2015, mientras que el 14.9% no lo hizo. 

 

Gráfico 31. Asistencia a votar en 2018. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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16. ¿Por qué no votó en las pasadas elecciones?  

Entre las razones por las que los ciudadanos no acudieron a votar destacan con 

3.7% la falta de credencial de elector, 2.4% por discapacidad y porque consideran 

que no sirve de nada (2%). Aquellas respuestas con menor participación emergen 

que llegaron tarde y porque no creen en el sistema político.  

 

Gráfico 32. Razones de los ciudadanos para no votar. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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17. Cuando votó, ¿Cuál de las siguientes razones fue la más importante para 

decidir IR a votar? 

Las razones por las que los ciudadanos decidieron ir a votar en las elecciones 

pasadas (2018) fueron principalmente: porque lo consideran su derecho (24.1%), 

por el deseo de un cambio (16.3%) y porque consideran que es una obligación 

(14%). 

 

Gráfico 33. Razones de los ciudadanos para votar.

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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18. Cuando votó, ¿Cuál de las siguientes razones fue la más importante para decidir 

POR QUIÉN votar? 

Entre las razones que influyeron en la decisión de los ciudadanos por quién votar en 

las elecciones locales de 2018, se encuentran: las cualidades del candidato 

(30.2%), el plan de gobierno (24.8%) y porque siempre vota por el mismo partido 

(15.8%). Pocos consideran la ideología o el partido político como una razón 

determinante (4.5%). 

 

Gráfico 34. Razones de los ciudadanos para votar. 

 
*La suma de los porcentajes no suma 100% debido a que 190 personas (equivalente al 17.1%) no 

votaron debido a razones como enfermedad (11), falta de credencial de elector (41), falta de interés 

(8), falta de transporte (3), incapacidad (27), por considerar que las elecciones son fraudulentas (9), 

porque llegó tarde (1), porque se lo impidieron (11), por no tener la edad necesaria (20), (40) porque 

consideran que no sirve de nada y no cree en el sistema político y (19) no saben o no contestaron.   

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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19. ¿Por qué vota siempre por el mismo partido político? 

Para conocer los motivos por los que algunas personas siempre votan por el mismo 

partido, se cuestionó al respecto, 30.8% indicó que, por tradición familiar, 28.5% por 

costumbre y 26.9% por identificación partidaria. Apenas el 6.3% indicó que por 

ideología. La muestra fue de 175 porque el resto (935) no emitió respuesta alguna. 

 

Gráfico 35. Razones de los ciudadanos para votar siempre por el mismo partido. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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20. ¿Cuál es la probabilidad de que usted vote en las próximas elecciones a 

celebrarse en Nuevo León?  

Para conocer la intención de participar en las próximas elecciones estatales de 

Nuevo León, se preguntó a los encuestados al respecto, 69.7% indicó que es muy 

probable que vote en las próximas elecciones y el 19.8% por ciento dijo que existe 

algo de probabilidad de voto. El 8.1% señaló que es poco y nada probable que lo 

haga. 

 

Gráfico 36. Probabilidad de votar en las próximas elecciones. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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21. ¿Cuál es la principal razón por la cual usted PROBABLEMENTE votará en las 

próximas elecciones en el estado de Nuevo León?  

En esta pregunta se reafirma que la razón por la cual las personas probablemente 

voten se debe a porque es derecho como ciudadanos (21.6%). Otra de las razones 

por las cuales probablemente los encuestados asistan a emitir su voto es porque 

consideran que es su deber (17.7%). Para esta pregunta se obtuvieron 994 

respuestas, el resto no emitió alguna. 

 

Gráfico 37. Razones para votar en las próximas elecciones. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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22. ¿Cuál es la principal razón por la cual usted PROBABLEMENTE NO votará en las 

próximas elecciones en el estado de Nuevo León?  

En primera instancia, para este cuestionamiento solo se trabajó con 8% de la 

muestra total, es decir, 89 individuos. De ellos se sabe que el 2.8% dijo que no cree 

en las elecciones, el 1.4% por falta de interés y el 1.2% por falta de tiempo.  

 

Gráfico 38. Razones para no votar en las próximas elecciones. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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23. ¿Me podría decir, por favor, si usted en los últimos cinco años ha participado 

activamente en alguna de estas? 

La mayoría de los ciudadanos encuestados no ha participado o participa en 

alguna de las organizaciones mencionadas, ya sean culturales, deportivas, 

humanitarias o políticas. Cabe señalar que, aunque los porcentajes son bajos, las 

agrupaciones donde participan los ciudadanos son deportivas (9%), de vecinos 

(6.8%), partido político (5.8) y, en la que menos participan es en organizaciones de 

arte y cultura con 2.1%. 

Gráfico 39. Participación en organizaciones (porcentajes). 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021.  

3.4

5.8

2.2

3.8

4.0

9.0

2.6

3.4

3.6

5.6

3.4

2.3

6.8

2.1

3.6

1.6

93.1

90.9

94.4

92.5

92.3

87.6

93.6

93.6

95.2

90.8

93.2

94.0

89.7

94.3

93.1

94.6

2.3

2.1

2.2

2.2

2.4

2.1

2.4

1.7

0.0

2.4

2.2

2.3

2.2

2.3

1.9

3.0

1.3

1.3

1.3

1.5

1.4

1.4

1.4

1.3

1.2

1.2

1.2

1.4

1.3

1.3

1.4

.8

Sindicato

Partido político

Agrupación profesional

Cooperativa

Instituciones electorales

Deportiva

Agrupación política

Instituciones de beneficencia

Agrupación estudiantil

Agrupación religiosa

Organización de ciudadanos

Agrupación de ayuda social

Vecinos, colonos, etc.

Arte y cultura

Grupo redes sociales de temas

políticos

Otro grupo organizado

Sí No NO SABE NO CONTESTO



  

52 
 

 

24. ¿Cuál es el medio por el que usted más se informa sobre política? 

El medio que los consultados utiliza más para informarse respecto de temas políticos 

es la televisión (59.2%), seguida de la red social Facebook (20.8%), mientras que con 

porcentajes menores a 10% destacan periódicos y revistas, medios alternativos, 

conversaciones con amigos, Twitter, radio, entre otros. 

 

Gráfico 40. Medio de información sobre política. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021.  
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24-A. Por el medio que se informa principalmente, ¿se favorece a algún partido 

político o candidatura independiente en particular? 

 

El 72.3% de los consultados señaló que el medio de información que regularmente 

usa no favorece a algún partido político o candidatura independiente en 

particular, sin embargo, el 12.8% considera que sí.  

 

 

Gráfico 41. Favorece a algún partido su principal medio de información. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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24-B ¿A cuál candidato? 

Respeto a cuál candidato se favorece en el medio de comunicación que más 

utiliza, destaca Samuel García con 4.2% y Adrián de la Garza con 2.5%. Para efectos 

de este cuestionamiento, solo 140 personas accedieron a responder.  

 

Gráfico 42. ¿A cuál candidato? 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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25. Durante el último periodo electoral, ¿Usted siguió a través de las redes sociales 

alguna o algunas campañas políticas? 

En el último periodo electoral, 73.7% de los consultados indicaron que no siguieron 

a alguna campaña política, mientras que el 24.1% si lo hizo. 

 

Gráfico 43. Seguimiento de campañas a través de redes sociales. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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26. De los siguientes medios, ¿qué tan importantes son para usted como fuentes de 

información en las presentes campañas electorales? 

Para conocer la importancia que los ciudadanos les dan a los diferentes medios de 

información que utilizan para informarse en las presentes campañas electorales, se 

cuestionó sobre 15 medios de comunicación masiva.  

Se observa que la televisión es considerada un medio muy importante por el 57.5%, 

seguido por la radio con el 39.8% y los periódicos impresos con el 30.7%. Por su parte 

los medios digitales aun no son utilizados por muchas personas o no los consideran 

muy importantes, tales como Twitter (8.1%) e Instagram (9.9%); aunque Facebook 

reportó niveles similares al de periódicos impresos (28.4%). 
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Gráfico 44. Importancia de las fuentes de información en las campañas 

electorales (porcentajes). 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado Nuevoleonés, 2021.  
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27. Durante las presentes campañas electorales, ¿recibió usted información política 

de algún conocido a través de correo electrónico o de las redes sociales como 

Facebook, Twitter, Instagram, WhatsApp o YouTube?  

El medio por el cual recibieron información los ciudadanos es Facebook con 38.3%, 

así como por WhatsApp con 22.2% de participación. Mientras que Twitter (7.3%) e 

Instagram (8%) son los medios que menos utilizan. 

Gráfico 45. Recepción de información por estos medios (porcentajes). 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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28. ¿Considera usted que en las presentes campañas electorales ha recibido 

información falsa por las siguientes opciones?  

Al preguntar respecto a si consideran haber recibido información falsa en las 

presentes campañas electorales a través de los diferentes medios de 

comunicación, los encuestados reportaron credibilidad generalizada de la 

información, puesto que porcentajes bajos indicaron que recibieron información 

falsa del correo electrónico (3.4%), Facebook (21.4%), Twitter (4.9%), Instagram 

(4.2%), WhatsApp (11.2%) y YouTube (7.6%), ya que sin importar el nivel de 

participación de los ciudadanos, entre el 50% y el 70% no consideran recibir 

información falsa.  

 

Gráfico 46. Recibió información falsa por estos medios (porcentaje). 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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29. ¿Usted compartió o envió información política a través de redes sociales o 

correo electrónico? 

Respecto a los medios de comunicación por los cuales los ciudadanos comparten 

información política electoral, la mayoría menciona no hacerlo con niveles entre 

70% al 89%. Facebook es el medio por el cual mayormente comparten información 

sobre las campañas electorales (22.6%), seguido por WhatsApp (14.6%). El medio 

menos utilizado para difundir información electoral es correo electrónico con 5.2% 

de participación. 

 

Gráfico 47. Compartió información por estos medios (porcentaje). 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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30-A. A continuación, le leeré algunos pares de oraciones. ¿Me podría decir, con 

cuál está usted más de acuerdo o representa mejor su opinión? 

Para conocer la postura de los ciudadanos respecto a temas de relevancia en el 

país y en el estado de Nuevo León, se realizaron la serie de cuestionamientos. 

Inicialmente, se preguntó si está de acuerdo con que el gobierno tiene la 

responsabilidad de buscar una mejor distribución de los ingresos o no debe 

intervenir en ello. El 84.6% coincidió en que el gobierno debe buscar una mejor 

distribución de los ingresos de la población. 

 

Gráfico 48. El gobierno debe buscar una mejor distribución de los ingresos. 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado Nuevoleonés, 2021. 

 

Asimismo, el 75.4% consideró que el gobierno debe participar en la distribución de 

los ingresos. 

 

Gráfico 49. El gobierno no debe intervenir en la distribución de los ingresos. 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado Nuevoleonés, 2021. 
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Respecto al pago de impuestos, el 52.6% consideró que no todos deben pagar el 

mismo porcentaje de impuestos. 

 

Gráfico 50. Todos/as deben pagar el mismo porcentaje de impuestos. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 

 

 

Asimismo, el 52.5% precisó que el porcentaje de impuestos no debe crecer 

conforme al ingreso. 

 

Gráfico 51. El porcentaje de impuestos debe crecer conforme al ingreso. 

 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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En cuanto temas de seguridad se refiere, se planteó a los ciudadanos si estarían 

dispuestos a sacrificar libertades para combatir la inseguridad y, la mitad de los 

consultados lo está. 

 

Gráfico 52. Sacrificar libertades para combatir la inseguridad. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 

 

 

Asimismo, se consultó respecto de si está dispuesto(a) a sacrificar libertades para 

combatir la inseguridad y el 48% indicó que no está dispuesto. 

 

Gráfico 53. No sacrificar libertades para combatir la inseguridad. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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Cuando se consultó respecto que, si PEMEX debe ser exclusivamente propiedad 

del gobierno, dos terceras partes coincidió en que sí. 

 

Gráfico 54. Exclusividad de PEMEX del gobierno. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 

 

Al respecto, nuevamente dos tercios de los consultados señalo que Pemex debe 

abrirse a la inversión privada. 

 

Gráfico 55. PEMEX debe abrirse a la inversión privada. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 

  

66.6%

33.4%

Sí No

33.5%

66.5%

Sí No



  

65 
 

 

Respecto del tema del aborto, el 56.4% señaló que está de acuerdo en que debe 

despenalizarse. 

 

Gráfico 56. El aborto debe despenalizarse. 

 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 

 

Además, se cuestionó si el aborto no debe despenalizarse y, el 42.2% de las 

respuestas fueron positivas.   

 

Gráfico 57. El aborto no debe despenalizarse. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 

  

56.4%

43.6%

Sí No

42.2%

57.8%

Sí No



  

66 
 

 

Asimismo, cuando se preguntó respecto del matrimonio entre personas del mismo 

sexo, debe permitirse, el 54.5% señalo que sí. 

 

Gráfico 58. Matrimonio entre personas del mismo sexo. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 

 

Cuando se preguntó si el matrimonio entre personas del mismo sexo no debe 

permitirse, el 41.2% coincidió en que no.  

 

Gráfico 59. Matrimonio entre personas del mismo sexo no debe permitirse. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021.  
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Finalmente, cuando se consultó del tema de la pena de muerte como castigo 

para delitos como el narcotráfico, secuestro y violación, el 70.8% señaló que sí. 

 

Gráfico 60. La pena de muerte como imposición en algunos delitos. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 

 

Aunque, cuando se consultó respecto de la aseveración de que, en ningún caso, 

se justifica a pena de muerte, el 35.9% indicó que sí. 

 

Gráfico 61. En ningún caso se justifica a pena de muerte. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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31. En una escala en donde 1 es de izquierda y 10 es de derecha, ¿usted cómo se 

considera en la política? 

La percepción de la población sobre cómo se considera en la política (de izquierda 

o derecha) señala que los encuestados se identifican más con la derecha porque 

del nivel 6 al nivel derecha, se registró una participación de 65.6%. Asimismo, 

cuando se evaluó del nivel 4 al de izquierda, apenas se reportó 14.9% de 

participación. Finalmente, el 19.5%, el porcentaje más alto, señalo que se considera 

del nivel 5. 

 

Gráfico 62. Nivel de izquierda o derecha en la política. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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32. Ubique a los partidos políticos en la misma escala de izquierda y derecha.  

Al cuestionar respecto a la ubicación de los partidos políticos, el 40.1% de los 

encuestados ubicaron a Morena, como partido de izquierda, le sigue el PT con el 

27.8% y el PRD con 24.1%. En lo que respecta a un partido de derecha, los 

encuestadores ubican al PRI como el principal con 29.5% y al PAN en el segundo 

peldaño con 23%. 

Gráfico 63. Nivel de izquierda o derecha de partidos (porcentaje). 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado Nuevoleonés, 2021. 
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33. Ubique a los candidatos a la gobernatura de Nuevo León en la misma escala 

de izquierda y derecha.  

Respecto a los candidatos a la gobernatura, los encuestados ubican a Clara Luz 

Flores como de izquierda con 27.2% de las respuestas, seguido de Samuel García 

con 20.9%. Por el contrario, el 30.5% de los consultados indicó que Emilio de la Garza 

es un candidato de derecha, seguido de Fernando Larrazábal con 26.9%. 

Finalmente, respecto del presidente de la república, el 38.5% precisó que es de 

izquierda.  

Gráfico 64. Nivel de izquierda o derecha de candidatos a gobernatura en Nuevo 

León (porcentaje). 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado Nuevoleonés, 2021. 
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BLOQUE 3 

Experiencias significativas para 

la vida democrática 
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34. ¿Qué tipo de experiencia ha tenido al relacionarse con políticos, gobernantes 

o autoridades? 

El 35.2% de participación electoral respondió que ambas, es decir que tanto 

positivas como negativas. Sin embargo, existe una proporción similar entre la 

positiva y negativa con una participación de 19% y 15%, respectivamente. 

 

Gráfico 65. Tipo de experiencia al relacionarse con políticos, gobernantes o 

autoridades. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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35. Durante las últimas campañas electorales, ¿recibió información relevante para 

decidir su voto de parte de las siguientes instituciones? 

Respecto a la información proporcionada a los ciudadanos por parte de diversas 

instituciones u organizaciones políticas, destaca que porcentajes del orden del 50% 

indico que no recibió información de partidos políticos y medios de comunicación. 

Asimismo, es relevante que los organismos electorales, como organizaciones de la 

sociedad civil e instituciones educativas, se mantienen ajenas a estos menesteres 

puesto que los consultados indicaron que no recibieron información de estos en 

porcentajes de 76.1%, 82.6% y 86.8%, respectivamente. 

 

Gráfico 66. Recibió información de las siguientes instituciones (porcentaje). 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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36. ¿Qué información requiere para decidir su voto durante las campañas 

electorales? 

La información que los consultados requieres para decidir su voto es respecto de 

las propuestas del candidato (47.3%), mientras que el perfil del candidato ocupó el 

segundo peldaño con 24.1%. Cabe destacar que el 18.6% de los entrevistados 

requiere otro tipo de información como beneficios, cambios, mejoras en los 

sectores de salud, economía y seguridad; entre otros. 

 

Gráfico 67. Información que necesita para decidir su voto. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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37. En una escala en donde 1 es nada de influencia y 10 es mucha influencia, 

¿cómo evaluaría la influencia que tienen las siguientes opciones en su decisión de 

POR QUIÉN votar?  

Al comparar los diferentes grupos que pueden influir en la decisión de por quién 

votar, se observó que después de los candidatos (16%) y el partido político (12.9%), 

la familia (5.2%) interviene mucho en esta toma de decisión. Aquellos que no 

ejercen influencia en esta situación destaca con 65.4% la iglesia y el patrón con 

63.8%.  

Gráfico 68. Grado de influencia para elegir por quién votar (porcentaje). 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado Nuevoleonés, 2021. 
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Gráfico 69. Grado de influencia para elegir por quién votar (porcentaje). 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 

28.2

63.8

57.3

37.4

65.4

45.2

6.5

6.9

5.8

6.6

6.8

7.2

4.1

4.6

5.9

5.1

5.1

6.4

5.3

4.4

7.2

6.5

4.8

7.3

7.0

3.2

5.1

8.4

3.8

6.2

9.2

5.5
6.2

10.3

5.7

8.5

6.5

2.1 3.2

7.9

1.8

5.4

9.2

1.4 2.3

7.6

1.7

4.3

8.1

.8
.6

3.6

.5

3.0
12.9

.3
.7

3.8 .4 2.3

1.7

1.7
1.2

1.6 1.8 2.1

1.4

5.2 4.6

1.3 2.3 2.1

Partido político Patrón/empleador Compañeros de

trabajo

Medios de

comunicación

Iglesia Redes sociales

NADA INFLUENCIA 2 3 4 5 6 7 8 9 MUCHA INFLUENCIA NO SABE NO CONTESTO



  

77 
 

 

38. ¿Usted o un conocido han vivido alguna de las siguientes situaciones en una 

elección?  

Para conocer si los ciudadanos han vivido algún tipo de experiencia negativa en 

los procesos electorales, se realizaron las siguientes preguntas. Así, cuando se 

preguntó sobre si se le ha ofrecido una obra o prestación de servicio por su voto, 

53.6% de los ciudadanos respondieron que no sabían (respecto a si algún 

conocido lo haya vivido). Mientras el 22.3% de participación dijeron que un 

conocido se vio envuelto en una situación de ese tipo. Solamente, el 3.2% de 

participación, reconoció haber recibido dicha oferta. 

 

a. Se le ofreció una obra o prestación de servicio público por su voto. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 

 

Respecto al ofrecimiento de dinero por su voto, el 21.4% mencionó que a un 

conocido le sucedió y el 7% que a ellos mismos.  
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b. Se le ofreció un pago (dinero) por su voto. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 

Asimismo, al mencionar el ofrecimiento de despensa por su voto, 48.6% de los 

ciudadanos respondieron que no saben, mientras que el 20.2% y el 13.2% 

reconocieron que sucedió a un conocido y a ellos mismos, respectivamente. 

 

c. Se le ofreció una despensa por su voto. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 

 

Respecto a recibir amenazas respecto a una obra o prestación de servicio público, 

dos terceras partes dijo no saber. Sólo menos del 10% dijo que un conocido lo había 

experimentado y casi nadie reconoció que le haya sucedido ese caso de 

extorción. 
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d. Se le amenazó respecto a una obra o prestación de servicio público. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 

 

Al igual que el caso anterior, la mayoría de los ciudadanos dijo no saber de algún 

caso o no contestaron si se les amenazó en relación con su empleo o trabajo. 

Solo 7.7% de los encuestados reconocieron que un conocido vivió este tipo de 

amenaza. 

e. Se le amenazó en relación con su trabajo/empleo. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 

 

Respecto a recibir el ofrecimiento de una tarjeta prepagada por su voto, el 52.3% 

de los ciudadanos, mencionó no saber de algún caso o no contestaron la 

pregunta. Sin embargo, 26.7% de la participación afirmó que un conocido o ellos 

mismos habían recibido la oferta de una tarjeta a cambio de su voto. 
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f. Le ofrecieron una tarjeta prepagada. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 

 

Al igual que en el caso anterior, la mayoría de las personas no sabe sobre algún 

caso de presión por parte de algún líder o lideresa de su comunidad para votar 

por un candidato. Solo 1.2% reconoce haberlo vivido y 9.4% de la participación 

dijo que algún conocido vivió esta experiencia. 

 

g. Un líder o lideresa de su comunidad le presionó para votar por un candidato/a. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 

 

Menos de 1% reconoció que se le retuvo su credencial para votar, el 6.6% manifestó 

que un conocido vivió una situación similar.  
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h. Le retuvieron su credencial para votar. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 

 

Al preguntar sobre si le impidieron asistir a eventos de campaña tales como mítines, 

a través de intimidación, menos del 10% indicaron que a ellos y a un conocido. 

 

i. Le impidieron asistir a eventos de campaña, como mítines, a través de la 

intimidación. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 

 

Al sugerir que un funcionario de casilla le haya negado su derecho a votar, menos 

del 1% reconoció haber vivido dicha experiencia negativa y menos del 10% dijo 

saber de algún conocido que lo haya experimentado. 
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j. Un/a funcionario/a de casilla le negó su derecho a votar. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 

 

Por último, se preguntó sobre si lo presionaron para votar por un candidato o 

partido con el que no simpatiza, sólo el 10.1% indicó que le sucedió a un conocido 

y 1.2% que lo vivieron personalmente. 

 

k. Lo presionaron para votar por un/a candidato/a o partido con el que usted no 

simpatiza. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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39. ¿Recibió usted algún regalo u obsequio de alguna candidatura independiente 

o partido durante las elecciones de 2018?  

Al preguntar sobre si recibieron algún regalo u obsequio durante las elecciones de 

2018, la mayoría dijo que no (91.4%), lo que significó que 8.6% sí recibieron algún 

tipo de regalo. 

 

Gráfico 70. Aceptó regalo en 2018. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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A aquellos que recibieron algún tipo de regalos, se les preguntó de qué candidato 

o partido lo aceptó, el 42.1% lo recibió del PRI, 12.6% del PAN y 10.5% de MORENA. 

 

Gráfico 71. De qué candidato acepto regalo. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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Asimismo, aquellos que recibieron algún regalo, el 44% aceptaron despensas y el 

28.6 playeras y gorras, entre otros. 

 

Gráfico 72. Tipos de regalos. 

  

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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40. ¿El hecho de que le dieran algo hizo que votara por ese candidato/a o partido? 

Asimismo, cuando se les preguntó si el hecho de haber recibido el regalo, ocasionó 

que votaran por dicho candidato o partido, el 82.1% dijo que no y, solamente el 

10.7% de alta permitió que dicho obsequio influyera a la hora de votar. 

 

Gráfico 73. Aceptar el regalo influyó sobre la decisión de su voto. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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BLOQUE 4 
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41-A. En una escala en donde 1 es muy fraudulentas y 10 es muy limpias, en 

términos generales, ¿cómo considera las elecciones en México?  

Al medir la confianza en las elecciones a nivel nacional por parte de los 

ciudadanos, se preguntó sobre si considera que las elecciones son limpias o 

fraudulentas y, el 22.5% indicó que son muy fraudulentas, mientras que solo 1.4% las 

considera limpias. 

 

Gráfico 74. Cómo considera las elecciones (país). 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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41-B. ¿Y en Nuevo León?? 

Respecto a la confianza en las elecciones estatales, poco menos del 20% señaló 

que son muy fraudulentas, mientras que el 38.6% asigno calificación aprobatoria, 

sin embargo, solo 1.8% mencionó que son muy limpias.  

 

Gráfico 75. Cómo considera las elecciones (Nuevo León). 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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41-C. ¿A nivel municipal? 

A nivel municipal se refleja el mismo comportamiento que a nivel nacional y estatal 

puesto que, el 18% considera las elecciones muy fraudulentas y, apenas el 3.2% las 

identifica como muy limpias.  

 

Gráfico 76. Cómo considera las elecciones (municipio). 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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42. En una escala en donde 1 es muy malo y 10 muy bueno, en términos generales, 

¿cómo calificaría el desempeño de las siguientes instituciones o personas?  

Al evaluar el desempeño de diferentes cargos e instituciones, se observó que los 

ciudadanos descalifican mayormente el desempeño del gobernador con 25.1%, 

seguido con 12.9% por los políticos locales. Por el contrario, el 12.6% de los 

consultados indicó que el desempeño de la Fiscalía Especializada en Delitos 

Electorales es muy bueno. Asimismo, el Tribunal Electoral del Estado de Nuevo León 

obtuvo un 11.6% de las preferencias con la mejor calificación. 

Gráfico 77. Desempeño de las instituciones o cargos públicos (porcentaje). 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado Nuevoleonés, 2021. 
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43. En los últimos tres años, ¿cuánto cree usted que han progresado las instituciones 

de Nuevo León, en los siguientes aspectos? 

El nivel de progreso de diversas instituciones en temas de relevancia para la 

sociedad se reportó que el 17% de los encuestados consideró que en la reducción 

de la pobreza el progreso ha sido mucho, así como en términos de economía y 

desempleo (11%). En cambio, rubros tan sensibles como la atención a la violencia 

de género registró 50.4% de los entrevistados que el progreso ha sido nulo, así como 

niveles similares para derechos humanos (49.5%), combate a la pobreza (45%), 

rendición de cuentas (44.1%) y reducción de la corrupción (48.8%). No obstante, 

aquel tópico con mayores preferencias de nulo progreso fue el combate al crimen 

organizado.  

Gráfico 78. Nivel de progreso de las instituciones (porcentaje). 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado Nuevoleonés, 2021. 
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Gráfico 79. Nivel de progreso de las instituciones (porcentaje). 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 

  

11.0
7.2 5.3

8.7

8.9
11.8

12.2

13.0

27.6
26.8

25.3
22.6

44.1 45.0 49.5
50.4

5.9 7.3 5.8
4.8

2.5 2.0 1.9 .5

Economía y empleos Combate a la pobreza Protección a derechos

humanos

Atención a la violencia de

género

MUCHO ALGO POCO NADA NO SABE NO CONTESTO



  

94 
 

 

44. Algunas personas dicen que los/las diputados/as trabajan (legislan) sin tomar 

en cuenta las necesidades de la gente. Otras personas dicen que los/las 

diputados/as sí trabajan (legislan) tomando en cuenta las necesidades de la gente. 

Usando una escala donde 1 significa que los/las diputados/as NO se preocupan 

mucho por las necesidades de la gente y 10 que los/las diputados/as SÍ se 

preocupan mucho por las necesidades de la gente, ¿dónde ubicaría lo que usted 

piensa? 

Poco menos de la mitad de los ciudadanos encuestados (47.7%) consideran que 

los diputados no se preocupan por considerar las necesidades de la población al 

legislar, los califica del nivel 1 al 5. Solo 4.1% considera que los diputados sí se 

preocupan por la gente al hacer su trabajo. 

 

Gráfico 80. Nivel de preocupación por el pueblo de los diputados. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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45. Algunas personas dicen que no importa cuál partido es el que gobierna. Otras 

personas dicen que realmente sí importa cuál partido es el que gobierna. Usando 

una escala donde 1 significa que NO importa qué partido es el que gobierna y 10 

significa que, SI HAY UNA GRAN DIFERENCIA, ¿dónde ubicaría lo que usted piensa? 

Respecto a si hay alguna diferencia con que gobierne un partido u otro, los 

encuestados tienden a considerar que sí existe una diferencia de acuerdo con el 

partido que gobierna. El porcentaje acumulado de respuesta fue de 72.5% desde 

el nivel 6 hasta el de Si hay una gran diferencia. 

 

Gráfico 81. ¿Importa el partido que gobierna?

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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46. Algunas personas dicen que las campañas políticas son necesarias y útiles para 

decidir por quién votar, otras dicen que no sirven para este fin. Usando una escala 

donde 1 significa que las campañas NO sirven para este fin y 10 que SON 

necesarias y útiles para decidir por quién votar, ¿dónde ubicaría lo que usted 

piensa? 

Las campañas son útiles y necesarias para decidir por quién votar puesto que, el 

porcentaje acumulado de los niveles 8, 9 y 10 corresponde a 46.7%.  

 

Gráfico 82. Nivel de utilidad de las campañas políticas.

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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47. Ahora, en general, si 1 es muy mala y 10 es muy buena, ¿cómo calificaría la 

situación económica actual de…?  

A. México 

La situación económica del país es considerada por una cuarta parte de los 

encuestados como muy mala, mientras que menos del 1% indicó lo contrario.  

 

Gráfico 83. Calificación de la situación económica del país. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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B. Nuevo León 

Respecto a la economía del estado, se reportó la misma tendencia, aunque solo 

18.8% señaló que la condición es muy mala. Respecto de la percepción muy 

buena, solo 1% lo consideró así.   

 

Gráfico 84. Calificación de la situación económica de Nuevo León. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021 
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C. Personal 

Finalmente, cuando se consultó respecto de la situación económica a nivel 

personal, solo 11.8% mencionó que es muy mala, mientras que la percepción de 

muy buenas condiciones de la situación económica mantuvo su comportamiento 

respecto de los casos nacional y estatal.  

 

Gráfico 85. Calificación de la situación económica personal. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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48. ¿Cree usted que en los próximos 12 meses la situación económica del país será:  

A. México 

Continuando con la situación económica del país, pero considerando cómo creen 

las personas que se estará en los próximos 12 meses, el 34.2% consideró que la 

situación se ubicará entre un poco y mucho mejor, mientras que el 20.5% indicó 

que estará en condiciones poco y mucho peores. Sin embargo, casi el 40% 

mencionó que la situación se mantendrá como ahora.  

 

Gráfico 86. Situación económica del país en 12 meses. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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B. Nuevo León 

Respecto al estado de Nuevo León, el 40% indicó que las condiciones económicas 

mejorarán poco y mucho, asimismo, el 35% cree que se mantendrán y, finalmente, 

el 18% indicó que empeoraran poco y mucho. 

 

Gráfico 87. Situación económica de Nuevo León en 12 meses. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 

 

  

7.4%

8.9%

9.0%

35.1%

28.5%

11.1%

NO SABE

MUCHO PEOR

UN POCO PEOR

IGUAL

UN POCO MEJOR

MUCHO  MEJOR



  

102 
 

 

C. Personal 

Asimismo, respecto a la situación económica personal de los encuestados, 33.8% 

consideró que será igual. Y al igual que los escenarios nacionales y estatales, en lo 

personal el 45% considera me mejorará poco y mucho y, 12.3% que empeorará 

poco y mucho.  

 

Gráfico 88. Situación económica personal en 12 meses. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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49. ¿Podría decirme la fecha en que se celebrarán las próximas elecciones en el 

estado de Nuevo León? 

Para saber si los encuestados tienen conocimiento de cuándo serán los próximos 

comicios, se les cuestionó si sabían que la fecha de la elección, la cual se llevará a 

cabo el día 6 de junio de 2021. El porcentaje de acierto a este cuestionamiento fue 

de 77.3%, mientras que 15.8% de los encuestados mencionó una fecha diferente y 

otro 6.9% dijo no saber. 

 

Gráfico 89. Sabe la fecha de la próxima elección. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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50. ¿Me podría mencionar los poderes de gobierno, o en este momento no 

recuerda? 

El 60.5% mencionó el poder ejecutivo, 55.9% al poder legislativo y el 61.9% al poder 

judicial. 

 

Gráfico 90. Cuáles son los poderes de gobierno. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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51. Podría decirme el nombre del… 

Además, se preguntó sobre el conocimiento de los nombres de servidores públicos 

tales como el presidente de la república, el gobernador del estado, el presidente 

municipal, diputado federal y senadores. De lo anterior, 93.3% de los ciudadanos 

encuestados conocen el nombre del presidente del país, 56.1% el del gobernador 

del estado de Nuevo León, 70.9% de su presidente municipal y, en menores 

proporciones, el de senador (31.4%), diputados federales (9.9%) y diputados locales 

(11.2%). 

Gráfico 91. Sabe el nombre de… 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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52. ¿Sabe usted cuáles son los puestos públicos por los que se va a votar en las 

próximas elecciones en el estado de Nuevo León?  

Cuando se cuestionó sobre los puestos públicos que se votarán en las próximas 

elecciones en el estado, 90.5% supo que se elegirá Gobernador, 49.0% diputados 

federales, 52.8% diputados locales y 83.8% presidentes municipales. 

 

Gráfico 92. Sabe los puestos por lo que va a votar 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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53. ¿Sabe usted cuál es el nombre de la institución que organiza la elección de 

2021 en el estado de Nuevo León? 

El 34.1% mencionó que la Comisión Estatal Electoral (CEE), 30.8% que el Instituto 

Nacional Electoral (INE), mientras 25.1% considera ambas se encargan de dichos 

comicios. Debido a que se trata de elecciones donde se elegirán cargos públicos 

federales y estatales, ambos organismos están a cargo, por lo que solo el 25.1% 

participación están en lo correcto (CEE/INE). 

 

Gráfico 93. Qué institución organiza la elección en Nuevo León. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021 
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54. ¿Usted o alguna persona que vive en su casa estuvo contagiado/a de COVID-

19? 

Cuando se consultó a las personas respecto de si alguien de su casa había estado 

contagiado de COVID-19, el 56% informó que nadie, mientras que el 42.3% 

mencionó que ellos o algún miembro de la familia.  

 

Gráfico 94. Algún miembro de la familia padeció de COVID-19. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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55. ¿Perdió su trabajo a causa de la pandemia de COVID-19? 

Asimismo, se consultó si habían perdido el empleo a causa de la pandemia de 

COVID-19 y el 84.8% mencionó que no. Solo el 13% fue separado de su empleo 

por esta causa.  

 

Gráfico 95. Perdió el empleo a causa de la pandemia. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 

  

13.0%

84.8%

0.9%
1.4%

Sí

No

NO SABE

NO
CONTESTO



  

110 
 

 

56. ¿Alguna otra persona habitante de su casa perdió su trabajo a causa de la 

pandemia de COVID-19? 

Además, el 21.7% informó que alguna otra persona de su hogar si habían perdido 

el empleo a causa de la pandemia de COVID-19, mientras que el 76.4% respondió 

lo contrario.  

 

Gráfico 96. Perdió el empleo a causa de la pandemia. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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57. En una escala del 1 al 5 donde uno significa muy mala y 5 muy buena, evalúe 

cómo fue la respuesta a la pandemia de COVID-19, por parte de: 

Cuando se habló de respuestas de los órdenes de gobierno ante la pandemia de 

COVID-19, porcentajes menores de 10% señalaron que fue muy buena: 5.4% del 

Gobierno Federal; 8.6% y 9.9% a nivel municipal. Por el contrario, el 29.4%, 23.5% y 

22% consideró que fue muy mala a nivel Federal, Estatal y municipal, 

respectivamente.  

 

Gráfico 97. Respuesta de la pandemia. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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BLOQUE 5 
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58. Género del encuestado.  

El 51.6% de los consultados fueron mujeres y el 48.4% hombres. 

 

Gráfico 98. Género de los encuestados. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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59. ¿En cuál de los siguientes rangos se encuentran los ingresos familiares 

mensuales?)   

Se preguntó a los encuestados respecto de su nivel de ingresos y, el mayor número 

de personas (18.9%) reportó un ingreso mensual entre $5,560-$7,009. Por el contrario, 

menos de 1% de los consultados obtiene ingresos al mes por encima de $53,607. 

Gráfico 99. Ingresos mensuales de los encuestados. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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60. ¿En qué estado nació? 

El 84% de los consultados informó haber nacido en el estado de Nuevo León, 3.5% 

en Tamaulipas, 2% en Veracruz y 1.5% en Coahuila. El resto reportó porcentajes 

menores de 1%.  

Gráfico 100. Lugar de nacimiento (porcentaje). 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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61. ¿Cuál es su estado civil? 

Respecto al estado civil de la población encuestada, se observó que 60.5% es 

casado o convive con alguien, el 23.9% es soltero y 6.4% es separado. 

 

Gráfico 101. Estado civil. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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62. ¿Cuál es su nivel máximo de escolaridad? 

Respecto al nivel de escolaridad, se tiene que 26.3% concluyó la educación 

secundaria, 21.1% concluyó el bachillerado, 9.8% tiene estudios de licenciatura y 

2.9% de la población encuestada tiene estudios de especialidad y posgrado. 

Asimismo, la encuesta revela que 23.2% de la población tiene sus estudios 

incompletos en todos los niveles educativos y, finalmente, 0.7% de la población no 

tiene ningún tipo de estudio. 

 

Gráfico 102. Nivel de máximo de escolaridad. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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63. ¿Cuál es su ocupación actual? 

Si consideramos la ocupación actual de los encuestados, se observó que la 

mayoría (34.6%) son empleados(as) de alguna empresa, el 22% se dedican a 

actividades del hogar, 11.4% se desempeñan en el sector informal. Asimismo, el 

2.4% son estudiantes, 1.8% tiene un puesto medio/alto en empresa y el 4% está 

desempleado(a). 

 

Gráfico 103. Ocupación actual. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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64. Usted o su familia forman parte de algún programa social del gobierno. 

La mayoría de las personas encuestadas (82.9%) no forma parte de algún 

programa social del gobierno y sólo 15.3% de los encuestados reciben beneficios 

de los programas sociales. 

 

Gráfico 104. Forma parte de algún programa social. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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64-A. ¿Cuál programa social del gobierno? 

De las personas que dijeron formar parte de algún programa social, 68.8% recibe 

apoyo del Programa 60 y más, mientras que 12.5% de la población recibe apoyo 

por parte del IMSS y becas de estudio, respectivamente. Asimismo, 6.3% de los 

encuestados no supo qué contestar. 

 

Gráfico 105. Forma parte de algún programa social. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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65. ¿Cuál es su religión? 

El 69.6% de los encuestados son católicos, 10.6% son cristianos no católicos y 2.3% 

no contestó. 

Gráfico 106. Religión.  

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado Nuevoleonés, 2021. 
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Gráfico 107. Frecuencia con la que asiste a la iglesia. 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado Nuevoleonés, 2021. 
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67. ¿Pertenece a la comunidad LGBTTTIQ+? 

Ante el cuestionamiento sobre si pertenece a la comunidad LGBTTTIQ+, el 92.5% 

indicó que no, mientras que el 2.9% dijo que sí y 4.6% dijo que no sabía y no 

contestó.  

 

Gráfico 108. Pertenece a la comunidad LGBTTTIQ+. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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68. ¿Habla alguna lengua indígena? 

La mayoría de las personas encuestadas (94.7%) no hablan alguna lengua 

indígena, menos de 1% lo hace y 4.7% mencionó que no sabe o no contestó.  

 

Gráfico 109. Habla alguna lengua indígena. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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69. ¿Qué dialecto o lengua indígena habla? 

De las personas que indicaron que, si hablan alguna lengua indígena, una tercera 

parte mencionó náhuatl, el 22.2% dijo Otomí y, finalmente, Cuicateco y Zapoteco, 

ambas con 11.1%. 

 

Gráfico 109. Dialecto o lengua indígena. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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70. ¿Durante la aplicación de la encuesta, además de la persona entrevistada, 

estuvo otra persona presente escuchando la entrevista? 

El 78.4% de las personas encuestadas respondió la encuesta sin compañía de 

alguien. Menos de 10% estuvo acompañada de su pareja y el 4.2 de sus hijos(as). 

 

Gráfico 110. Presencia de otra persona durante la encuesta. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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71. ¿La persona entrevistada buscó apoyo en otro(s) para responder las preguntas? 

Solo el 2% de los consultados requirió apoyo para responder las preguntas de la 

encuesta. 

 

Gráfico 111. Apoyo para responder la encuesta. 

  

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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72. ¿Considera que la persona entrevistada fue influenciada por otro(s) para 

responder las preguntas?  

Menos del 1% de los encuestados fue influenciado para responder las preguntas. 

Gráfico 112. La persona entrevistada fue influenciada para responder. 

 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 
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Extra. Intervalos de edad de los encuestados. 

El 21.8% de los consultados tiene entre 26 y 33 años, mientras que el 5% se ubicó en 

el intervalo entre 66 y 80 años.  

Gráfico 113. Intervalos de edad de los encuestados. 

 

Fuente: Elaboración propia con datos de la Encuesta del Estudio de Perfiles del Electorado 

Nuevoleonés, 2021. 

  

0.4%

5.0%

7.6%

13.4%

15.8%

17.5%

18.6%

21.8%

NO CONTESTO

de 66 a 80

de 58 a 65

de 50 a 57

de 18 a 25

de 42 a 49

de 34 a 41

de 26 a 33



  

129 
 

 

 

 

 


